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Remissvar på Arvodeskommitténs förslag  

Från Socialdemokraterna i Gävles sida tackar vi för möjligheten att yttra oss över 
Arvodeskommitténs remissversion av dokumentet Riktlinje för ersättning till förtroendevald. 

Vi ställer oss generellt sett positiva till Arvodeskommitténs förslag och ser många fördelar med 
det framtagna dokumentet, som kommitténs representanter har arbetat fram. Vi anser även att 
de föreslagna förändringarna är väl motiverade i kommittéberättelsens text. 

Något övergripande som vi ser som positivt är att de nuvarande tillämpningsanvisningarna 
arbetas in i riktlinjen. Ett samlat dokument över arvodesbestämmelserna i stället för två kan 
antas ge större tydlighet och förutsägbarhet, vilket torde göra riktlinjen mer lättförståelig och 
användarvänlig för de förtroendevalda som omfattas av den likväl som de tjänstemän som 
arbetar med tillämpningen av den. Naturligtvis har arvodeskommittén rätt i påpekandet att det 
inte är möjligt att förutse vilka detaljfrågor som kan uppkomma vid tillämpningen under nästa 
mandatperiod, men detta torde inte utgöra ett problem då kommunfullmäktiges presidium 
fortsatt föreslås vara de som tolkar arvodesbestämmelserna under mandatperioden. 

Vi noterar att Arvodeskommittén föreslår att den nuvarande fördelningsmodellen mellan 
kommunalråd och politiska sekreterare ska gälla även fortsatt. Det är vi positivt inställda till, då 
det möjliggör flexibilitet och valfrihet i hur partierna vill disponera sina resurser. Vi tycker också 
det är glädjande att Arvodeskommittén föreslår att ta bort det ena arvodestaket. Vi anser att det 
arvodestak som föreslås finnas kvar i bestämmelserna är tillräckligt för att reglera hur mycket 
arvoden en enskild förtroendevald kan erhålla. Vi ser att den här förändringen skulle möjliggöra 
de kombinerade uppdrag som POG-kommittén resonerar omkring i sin kommittéberättelse. 
Denna förändring medger en större flexibilitet utifall en kommande kommunledning skulle vara 
intresserad av kombinationer där en person som är kommunalråd även innehar uppdrag som 
nämndsordförande eller ordförande i ett kommunalt bolag.  

Vi ser positivt på att det införs ett nytt tidsintervall med arvode för sammanträden upp till två 
timmar, då det förekommer sammanträden som är mycket kortare än så. Vi ser att denna fråga 
även har lyfts av nämndsekreterarna. Vi noterar dock att förändringen i % föreslås bli tämligen 
liten mellan möten upp till 2 timmar (1,25%) och möten upp till 4 timmar (1,5%). En större 
differens mellan möteslängder borde vara motiverad utifrån kommitténs resonemang om frågan. 

När det gäller de föreslagna förändringarna kring arvoderingen i Socialnämnden instämmer vi i 
Arvodeskommitténs slutsatser. Den ambition som fanns i föregående översyn, att ledamöter och 
ersättare i Socialnämndens individutskott skulle arvoderas högre för att sedan dela på jouren i 
större utsträckning, har inte infriats. Vi ser också en demokratisk fara i att det framöver kan bli 
svårt att bemanna uppdragen i Socialnämndens presidium med de förutsättningar som råder 
idag. Därför tror vi att möjligheten för ordförande och förste vice ordförande att fördela 
uppdraget i nämnd respektive utskott emellan sig kan vara en god möjlighet att nå bättre balans.  
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